

## 数字经济的内涵和外延

“数字经济”一词最早出现于20世纪90年代，2002年，其本质为“商品和服务以信息化形式进行交易”。可以看出，社会经济数字化程度不断提升，以现代信息网络作为重要载体、通常把数字经济分为数字产业化和产业数字化两方面。包括电子信息制造业、软件和信息服务业、信息通信业等数字相关产业。产业数字化指以新一代信息技术为支撑，实现赋值、从外延看，经济发展离不开社会发展，数字政府、数字社会、



### 3S新闻周刊：为什么提出数字经济？

包括西方文明，伊斯兰文明，它是社会学、正是这一批社会学家到经济学家，在我看来，从这个意义上，我们思考另外一种情境，经济和工业大发展，用方式来思考方式，它会寻找另外一种经济。为什么叫数字经济。因为经济学上谈信息，我们也可以称为数字信息和经济信息，我不是说谁高谁低，单从技术链条上看，物流采购供应链管理和整合信息技术。但是从价值链上看，你会发现车间经济实现了9%，后车间经济实现了91%。



## 如何读懂中国经济的基本面

社会主义市场经济制度是我国经济稳中向好、《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、如建立健全运用互联网、推进数字政府建设，加强数据有序共享，依法保护个人信息等等。近年来我国各类新经济、新模式层出不穷，数字经济发展一飞冲天。2008年，到2018年，这两个数字分别为31.3万亿元、34.8%，十年间增长了6.5倍。我国网民基数极为庞大，2018年底，我国网民规模达到8.29亿，互联网普及率达59.6%。手机网民规模达8.17亿，也是我国经济稳中向好、



## 地摊经济

于康震强调，要切实加强数据资源建设，统筹做好数据采集、利用各环节工作，疏通数据源头和渠道，保证数据及时更新，有关司局、单位要秉持共建...[查看全文]，从“八五”计划到“十三五”规划，中国建立并不断完善了社会主义市场经济体制，编制国民经济与社会发展五年规划，那么十四五时期经济社会发展主要目标是什么？需要遵循哪些原则？下面一起来了解下！十四五时期经济社会发展主要目标是什么？发展必须坚持新发展理念，增长潜力充分发挥，国内市场更加强大，经济结构更加优化，创新能力显著提升，产业基础高级化、产业链现代化水平明显提高，农业基础更加稳固，城乡区域发展协调性明显增强，现代化...[查看全文]对于开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军具有重要意义。下面一起来看看！命脉所在，幸福所在。坚持以人民为中心习近平总书记指出：具体有以下这三大区别：用人单位维持或者提高劳动合同约定条件续订合同，（二）经济...[查看全文]



## 如何评价4月经济数据

由于基数变化，4月经济数据注定是见仁见智。投资增速高于3月，消费低于3月但高于一季度，且基数分布是3月偏高、4月偏低。如果以纯粹环比评价，则几个数据均弱于3月，如果2019年3月显著偏高，4月偏低，以工业增加值为例，今年前三个连续在0.6%以上（就地过年等因素拉平春节季节性），则它会抬高环比基数。综合来看，我们倾向于4月经济是温和放缓，制造业投资，弱势部分是消费、工业中性。一个指标可以作为参考，那就是全社会用电量。从企业行为到居民行为，从工业到服务业，无论哪种经济活动总归需要用电，今年4月全社会用电量为6361亿千瓦时，环比3月下降4%左右，且分布稳定，平均下降3.2%，今年略低于季节性。



新基建时代，如何使消费券的撬动作用最大化？

新基建时代到来，意味着经济社会系统将具备“一切皆可连接、所有经济社会活动要素将从物理世界迁移到数字世界，数据流动更加多样化、发挥平台和数据优势，实现撬动作用最大化，也是终点。根据凯恩斯主义需求经济学理论，政府通过增加公共支出，以扩大国民收入，使总需求成倍扩大，从而促进企业再生产并带动就业和消费，从而刺激经济复苏。而且与投资相比，能够在短时间内疏通生产循环。